

20年不放弃,长沙一对教师夫妇把患病儿子培养成才 脑瘫男孩逆袭成网课教师



马启航与父母合影,中间的这些书籍都是他近年读过的。

1月22日下午,马启航坐在电脑前给学生授课。他双手动作幅度很大地在键盘上翻飞,事实上他能用的不过也就几根手指头。

1998年,马宁波和曾巧云生下马启航,不久他被确诊为脑瘫。20年里,家人从没有人放弃过马启航。这段漫长的时间里,他掌握了基本的自理能力,同时也凭借努力与出色的悟性找到了适合自己的工作。

身体的斗争

从不能坐直到可以基本自理

马启航出生6个月时,被确诊为脑部萎缩。这对于一对年轻夫妻而言无疑是重大打击,但家人还是选择全力挽救。

马启航从8个月时开始住院,花费巨大但效果并不显著。2000年,他们到广州做针灸治疗,半年下来又花了10万余元。幸运的是,一年后,孩子终于能单独坐起来了。

20年来,他们到处求医问药,除了治疗外,康复与陪伴是一个更加漫长的过程。前10年,每天下班回家,他们就给儿子做全身按摩。马启航的行为能力发育得比一般孩子要晚:3~6岁时,需要大人撑着腋下学习挪步,6~12岁时,需要人双手牵着蹒

跚走路,12岁后要在侧边单手扶着。

记者在他家中看到,沙发与墙间隔着约半米宽的缝隙,马启航平日会在这个狭小的空间里“锻炼”。

掌握了基本的站和坐的能力后,父母开始训练他的基本生活技能,现在他已能自己吃饭、洗漱和穿衣。“他只是比一般人慢点而已。”

学霸的诞生

通过自学上完高中课程

上学的可能性破灭后,当老师的父母开始在家中自己教学。

“我们发现他学东西很快。”父母给他上课到小学三年级,到了高年级他已能自学,小学的课程四五年就学完了。到了初中,父母给他争取到在教室当旁听生的机会,但没有学籍,不参与升学。

由于无法写字,不能适应普通人的上课节奏,高中时他被迫结束了短暂的校园时光。

凭借自学,在2015年一年的时间里,作为高二学生的马启航学完了高中三年的物理和数学课程,同时参加了全国高三物理奥赛初赛,获得县级第四名。2016年,他作为天心区唯一的高三出线选手,参加全国高三物理奥赛复赛,获三等奖。2015年,他被

评为长沙市“百姓学习之星”。

这个时期,马启航在网上学习高中知识。他异于常人的学习热情感染了授课老师。

学知味网校联合创始人邓诚是马启航的现任老板,同时也是他上网课时的授课老师。他告诉记者,最开始注意到这个学生是因为“很难见这么努力的学生”。2016年春节,他见到了这个令他“震撼”的男孩。

“在外面行动时,他要自己完成。”邓诚说,在线上学习社群,他也是非常乐于帮助同学。他乐观向上,没有因为缺陷而自卑封闭。2018年6月,原网校的几名老师出走创业,在招聘授课老师时,管理层几乎第一时间想到了他。邓诚表示,他在学科知识方面的专业性及长久以来给学生答疑经验的积累,符合岗位的要求。邓诚强调,马启航被录取并不是出于同情。

未来的愿望

“体验”大学和出版自著教材

虽然没有读大学的机会,但他正自学大学课程。在他成堆的书本中,记者看到一个简单装订的册子,是他写的导数教材。除了大学梦,他还希望自己写的教材能有出版的一天。

虽然儿子的活动范围比一般人小,但家人会尽可能扩大他的眼界:“我们不会因为害羞不把他带出去,只要有活动我都带他正常出席,他结识了很多朋友。”马宁波说,家人会经常给他讲述张海迪、霍金等人的励志故事,并带他参加一些残疾人聚会。

他的交流吃力且热情,他的娱乐生活与一般年轻人没有两样,也会经常网购,喜欢音乐和电影,偶尔也会蹦出几个网络用语自嘲。

在他的柜子上,钉着一张马丁·路德·金的名言:“如果你无法飞翔,那就奔跑;如果你无法奔跑,那就行走,如果你无法行走,那就爬行。无论你做什么,你都得一直前行。” 据《潇湘晨报》

东北虎受伤 专家野外对其手术

记者从黑龙江省伊春市政府部门获悉,经过多部门连日努力,在伊春市北部山区发现的受伤野生东北虎已经得到有效救治,并被送到位于哈尔滨的东北虎林园继续治疗。

1月19日16时50分,伊春市林草局接到报告,嘉荫县青山乡上马村村民在新青林业局柳树河林场至上马路路边,发现一只疑似受伤东北虎。当地迅速组织人员前往现场追踪确认,并会同专家制定了搜救方案。

21日10时左右,专家发现东北虎,成功将其麻醉,并进行了现场救治。据参加救治行动的东北林业大学野生动物专家顾佳音介绍,这只东北虎是野生亚成年雄性东北虎,虎龄4岁,体长近2米,体重150公斤左右,颈部有陈旧性外伤。经过近4个小时治疗,老虎生命体征稳定。

22日,在专业人员护送下,老虎安全抵达东北虎林园做进一步观察、治疗。

根据专家建议,伊春市成立了工作组,在受伤东北虎发现地的伊春境内进行排查,进一步调查造成老虎外伤原因。 据新华社

飞机迷耗时两年 造出“空客A320”



“飞机”驾驶舱内部。

辽宁开原的朱跃是飞机的铁杆粉丝,从2016年开始,他和团队用锤子、电焊等工具,手工打造了一架1:1实例的“空客A320”。1月20日,朱跃告诉记者,他从小就喜欢飞机。因早年从事修理工、电焊工掌握了一定技术,后来做小老板又有了一定积蓄后便萌发了一个大胆的念头——造飞机。

从满是铁锈的模型框架,到飞机各个部件组装完成,再到最后为飞机刷上外漆,朱跃用近百段视频记录了这架“飞机”的诞生。目前,这架仿真的“空客A320”正在进行最后为期十天的内部装潢。

朱跃介绍说,关注的人多了让他想做得更好,截至目前“造飞机”的投入已超260万元。 晚综

民警进店买咖啡 发现老板是逃犯

近日,儋州市白马井高铁站人潮涌动,备勤的民警小王和同事小陈到镇上的奶茶店,为辛苦一天的同事们购买咖啡时,意外查获了一名在逃人员。

1月21日15时许,当民警走到前台点单时,小王发现奶茶店老板有些眼熟,特别是该男子浓浓的八字眉,特征十分明显。

仔细回想,民警认为该男子应是网上在逃人员吕某。民警立即让当班同事发来吕某的信息进行对比,果然此人正是吕某。

在该店客人走的差不多时,民警上前与店老板攀谈,确认是吕某后,民警小王和同事表明身份,将吕某控制。

经查,2014年至2015年,犯罪嫌疑人吕某在海口新埠岛码头多次敲诈勒索他人,随后潜逃回儋州市,吕某被警方列为网上在逃人员。目前,吕某已被移交给海口警方处理。 据《南国都市报》

“戏精”冒充警察骗钱 然而奇葩的是—— 被抓时他已通过民警招考

他曾是一名派出所辅警,这段经历成为他伪装成人民警察行骗的“名片”。然而,“戏精”总有被戳穿的一天——就在他距离真正的警察身份越来越接近时,民警来到了他面前。

受害人黄女士在宁波工作多年,平时喜欢网上交友。2018年4月,黄女士通过网络认识了赵某,赵某称自己是军转公务员,在新疆地区一派出所当民警。

“大概过了有半个月,赵某开始以工资没发、路费不够、没钱吃饭等理由,先后问我借了几万元,一开始是有借有还,但后来任凭我怎么催都不还。”黄女士说。后来在一次聊天中,黄女士告诉赵某,还有另一人也欠自己2万元未还,赵某则表示自己有“门道”帮助她追讨这2万元。但需要一些钱去打点关系,黄女士虽然感到无奈,但还是将钱打了过去。



资料图片

“我当时还是十分信任他的,他还将自己的身份证照片发我留存,还时不时发送一些‘工作’时的小视频给我。”黄女士苦笑道,“我就想,他看上去有模有样,怎么会骗我呢?”

赵某看黄女士没有怀疑自己的身份,他的胃口越来越大,甚至还一人分饰5个角色,骗了黄女士十几万元。每月工资只有5000元左右的黄女士在掏光积蓄后终于清醒,前往派出所

报案。警方确定犯罪嫌疑人的身份后,把赵某列为网上逃犯。

赵某的落网也颇具戏剧性。在宁波这头,警方已掌握赵某的犯罪事实,而在新疆那头,赵某还在为自己考取和田市某地派出所民警岗位而沾沾自喜。

“在政审环节,当地警方发现赵某是网上逃犯,当即被民警控制。接到消息后,我们立即前往新疆,于今年1月10日将赵某押送回宁波。”参与该案的警官说。

近日,黄女士再次来到派出所时仍是一脸的难以置信,她不明白,现在看来漏洞百出的谎言,几个月前的自己却深信不疑。民警告诉黄女士,赵某曾做过派出所辅警,所以她看到的工作视频才会如此真实。

目前,赵某已被刑事拘留,本案还在进一步审理中。 据《现代金报》